

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 22

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

CUESTIONES INTERNACIONALES

Mac-Donald y la paz mundial

Pocos días antes de emprender su excursión por el desierto donde acaba de pasar cuarenta días con sus noches, para luego hablar a toda Inglaterra desde el micrófono, escribió Mac-Donald un artículo titulado «Por la paz mundial», que publicó «L'Europe Nouvelle». Las ideas que expone en dicho artículo son de una importancia extraordinaria y merecen ser divulgadas.

Mac Donald es un verdadero apóstol de la Paz... Suena su nombre con justa insistencia como adjudicatario del premio Nobel de la paz en este año. Con Herriot, que representaba a Francia, tomó asiento en la quinta asamblea de la Sociedad de las Naciones y tuvo una parte importante en la elaboración del famoso protocolo de seguridad y arbitraje. Locarno y Thoiry son hijos suyos muy directos. El artículo que pretendemos reseñar es una aportación más a la obra de la paz por él realizada.

«Los impacientes—dice—dudan aún de la paz mundial. El cielo dista mucho de estar limpio de toda nube amenazadora y la Sociedad de las Naciones, en la que fundamos todas nuestras esperanzas, no es todavía el instrumento perfecto que deseamos. Pero ya tiene mucha importancia el que los representantes de Francia y de Alemania se hayan cogido del brazo y hayan almorzado juntos en Thoiry; que la nueva Alemania no busque tanto entablar alianzas, como realizar una política de atracción mundial; que Poincaré y Siresseman hayan pronunciado discursos volviendo la espalda a 1914; que los difíciles problemas del desarme sean ya hoy objeto de un profundo estudio».

Comentando el alejamiento de España y el Brasil, de la Sociedad de las Naciones, dice: «No es cosa tan grave como pudiera creerse el que España y el Brasil la hayan, por el momento, abandonado. No me alarmaron gran cosa las amenazas de España en 1924, porque contaba con que una vez recobrada la calma reconocería su error. Es sensible que la Gran Bretaña se haya puesto en conocimiento por ese motivo y que se haya esforzado en apaciguar a España. Apaciguar a España para hacerla volver al seno de la Sociedad de las Naciones, hubiera sido más nocivo para la paz mundial, que el alejamiento, momentáneo, de esa potencia».

Uno de los mayores obstáculos que Mac-Donald señala para el mantenimiento de la paz mundial, es el exceso de espíritu nacionalista con que llegan a laborar en Ginebra los representantes de los distintos países. Asegura que el espíritu nacional y el internacional no son incompatibles, que no son opuestos el uno al otro. E fin a que tiende la política de un hombre que se considere como el defensor del derecho internacional, no perdiendo de vista sus derechos nacionales, es completamente distinto de aquel otro que mira la política en la concepción de un derecho internacional sólo buscando la persecución de sus propias reivindicaciones nacionales. Aquel obtiene en realidad la satisfacción del derecho nacional, incorporándolo a la seguridad mundial, cosa que el segundo no logra.

Estudiando el caso de Rusia con relación a la paz, juzga que no es aquella todavía una nación pacífica y que, por hoy, todos sus esfuerzos se concentran sobre su propio desarrollo interior. Pero mientras no rectifiquemos la política errónea de dejar a Rusia en el aislamiento, no puede por la misma naturaleza de los hechos dejar de ser otra cosa que una fuente constante de dificultades.

Donde radica la verdadera importancia de estas declaraciones, es en la parte que dedica a fijar cuál debe ser el papel que ha de desempeñar en todo ello la Gran Bretaña. Tienen

esas declaraciones la importancia de estar hechas por el hombre que sabe ya de las responsabilidades del poder y que ha de volver a él nuevamente.

No será—dice—nuestro papel ni el de un Quijote desencadenado, ni el de un gendarme moral universal: lo primero sería ridículo y lo segundo provocador. No es nuestra misión poner orden en los asuntos del mundo entero, sino, solamente, colaborar a ese fin. Lo que sí debemos es hacer cuanto esté de nuestra parte para conseguir sea la Sociedad de las Naciones un verdadero Estado moral internacional. Y lamentando el alejamiento de que Inglaterra ha tenido hasta ahora respecto a los demás pueblos del continente, insiste a su propio país a cultivar el arte de la cooperación internacional. «La mayor parte de los errores que hemos cometido en Ginebra—dice—han sido debido a que nuestra actitud y nuestras opiniones han sido demasiado insulares. No conocíamos a nuestro auditorio: estábamos, sí, en comunicación material, pero no espiritual con los que nos rodeaban, y por ello en la vida de Ginebra hemos sido frecuentemente extranjeros».

Termina el jefe laborista su importante artículo con unas palabras llenas de espíritu pacifista y de confianza en la futura paz. «Ginebra—dice—nos proporcionó una hermosa ocasión de afirmar nuestra fe en la democracia y tan hermosa ocasión no la hemos aprovechado como debíamos. Hemos estado demasiado imbuidos del espíritu, según el cual un ministro de Negocios Extranjeros se instala diariamente en su despacho, ante sus expedientes, sólo para martirizarse el espíritu a la vista de las noticias que le lleguen desde todas las partes del mundo. El papel del hombre de estado que de veras desea la paz es muy distinto».

Dando forma a las concepciones de la paz mundial, desarrollándolas y recogiéndolas en códigos e instituciones, la experiencia y el genio de la Gran Bretaña pueden desempeñar un papel importantísimo. Pero es preciso que tengamos en todo momento presente en el espíritu lo que ese papel significa, hasta qué punto situaciones nuevas reclaman métodos nuevos. Porque de otro modo perderíamos ocasiones propicias y el mundo caería de nuevo en los viejos procedimientos de una diplomacia, siempre pendiente de un ulterior plan militar, o bien serán otros los que cumplirán la gran obra que debe naturalmente la alta misión de Inglaterra.

JOSÉ BALLESTER GOZALVO

La ciudad futura, según Edison

La inquietud capital de nuestros hijos será la de economizar el tiempo

Nueva York, 6.—El célebre inventor Mr. Thomas Edison ha concedido una entrevista a un redactor del «Forum Magazine» sobre su utopía de la ciudad futura. Edison ha dicho al periodista:

«En la ciudad del porvenir habrá dos clases de calles: una para la circulación «expres» exclusivamente, para los apresurados, a pie por las aceras o en vehículos por la calzada central, y otra para la circulación ordinaria, para quienes no tengan prisa.

La techumbre de los rascacielos, que actualmente para nada sirve, se convertirá en estación para helicópteros, los verdaderos aviones del mañana.

En cuanto a los impuestos, gracias a la difusión de la maquinaria para casi todos los servicios públicos, serán tan reducidos, que los hombres de hoy no pueden ni darse cuenta de ello. Otro tanto puede decirse de la criminalidad, que casi desaparecerá en absoluto.

Sin embargo, habrá una inquietud capital: la de economizar el tiempo para aprovecharlo más intensamente que ahora. Este será el gran tema de las luchas políticas. Pero... naturalmente, la ciencia se encargará de suplantar también a los oradores parlamentarios, cuyos discursos no ofrecen, por lo general, más que un interés académico, sin poseer casi nunca cualidades prácticas.

La ciudad del futuro será mucho más ruidosa que la actual; pero sus habitantes o quedarán sordos o se acostumarán al inmenso rumor, sin que les moleste más que el ruido de la lluvia en nuestros días.»

LA INMACULADA

Si el sol no tuviese manchas, ¿cuál sería su hermosura?

Y si en lo humano apareciese un ser sin imperfecciones, ¿cómo sería?

Consumada la injusticia del pecado en el paraíso, el hombre no podía ya aparecer perfecto.

Pero Dios, compadecido del hombre supo, pudo, quiso e hizo este ser inmaculado, perfecto y principio de nuestra redención, que fué María.

He aquí la historia: Habían corrido mucho los tiempos. Se habían multiplicado mucho los descendientes de Adán, y con ellos y por ellos, se habían también multiplicado las ofensas a Dios. Y al primer pecado, o terrible mancha paradisíaca, habían sucedido las generales y sinestras sombras del vicio, la ignorancia y el error; que se ceñían oscuras sobre el género humano.

Dios, en un sentimiento de amor

de compasión hacia los hombres, tomó del tesoro de su bondad bellezas y virtudes, cuantas le plugo para adornar un ser humano; y rasgado las tinieblas del mundo, hizo aparecer sobre él a la nueva Eva, a la sin par y perfectísima María.

Y Dios creó la inmaculada y purísima alma de la Virgen, y en ella brilló el poder del Padre, la sabiduría del Hijo y el amor al Espíritu Santo, y en un cuerpo virginal humano, infundió esa alma sin mancha, admiración de los ángeles y de los hombres, e hizo para unir el cielo con la tierra, que esa benditísima Virgen fuese como la mediadora, y la escala maravillosa por donde los humanos ascendían a la gloria. Y como elogio que los compendia todos, María fué madre de Jesús, y Jesús la hizo madre nuestra.

De España, en obsequio de la inmaculada, ¿a qué hablar? Fernando III la consagró en persona, como Don Juan I de Aragón y Valencia. El IV Concilio de Toledo aprobó con elogio el breviterio reformado por San Isidoro, en el que hay oficio y octava de la Concepción, y en el XI, año 675, se hace elogio de la doctrina de San Ildefonso, acerca del mismo culto, y por último, el rey Carlos III, con autorización del pontífice Clemente XIII, la nombró, y con las Cortes de Madrid de 1760, Patrona de España y de todos sus dominios.

Nuestro reverendísimo prelado convoca efusivamente al pueblo segoviano a recibir la bendición papal el día de tal festividad. Seamos obedientes a su paternal solicitud.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

- Clínica Dental permanente -
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo
---- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ----
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

COPLAS BIROCRÁTICAS

La máquina de escribir

Sánchez, el hombre más serio de todo su ministerio, sin poderse reprimir, ve con especial criterio la máquina de escribir.

Y así como a otros les gusta más que un cochero la fusta, y manejan su teclado, a él, sin embargo, le asusta tener una siempre al lado.

Cual subida en un altar no la deja de admirar diciendo: «Bella Undervóo, ¡que nadie pueda afeer que intente tocarte yo!»

Un lustro próximamente hace ya que, seriamente, esta abnegación demuestre; ¡la de tener a la diestra su máquina reluciente!

A lo cual no osa tocar, aunque su oficio es copiar, limitándose a decir: «La máquina de escribir yo no la sé manejar».

Y así se ve con frecuencia copiarse una diligencia a la superioridad, mientras él tal suficiencia contempla con seriedad.

Y así, según me han contado, es querido y respetado cual nadie en su ministerio, porque sabe seguir serio... y con su máquina al lado.

Que si alguien le oye decir: «Haga el favor de copiar»; vuelve, muy serio, a advertir: «La máquina de escribir yo no la sé manejar».

MARIO GUILLÉN SALAYA

Exámenes extraordinarios en Enero

La «Gaceta» de ayer publica un Real orden disponiendo que se concedan exámenes extraordinarios por enseñanza libre, en Enero próximo, para aquellos alumnos de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza que lo soliciten y a quienes

falte la aprobación de asignaturas, a fin de completar uno o varios cursos del antiguo plan del bachillerato.

Los exámenes se verificarán el 25 de Enero de 1927 en adelante guardando siempre el orden de prelación de materias y constituyéndose los Tribunales respectivos con arreglo a la legislación anterior.

Los alumnos que deseen examinarse se matricularán dentro del plazo comprendido entre el 20 de este mes y el 10 de Enero siguiente, ambos inclusive, en sus días hábiles y en las horas ordinarias de oficina de las secretarías de dichos Centros.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Un triunfo completo

Un americano, de paso por París, alquila un taxi, y suplica al chauffeur que le vaya enseñando los monumentos de la capital. Llegan ante el Panteón; el chauffeur le explica su historia y su objeto, y refiere que se ha tardado veinticinco años en construirlo.

«¡Puah!—dice el americano—en Nueva York hubiéramos levantado un Panteón semejante en seis meses».

Llegan luego a Notre-Dame. El chauffeur narra asimismo la historia de esta Iglesia, y cuenta que en su construcción se han tardado doscientos años.

«¡Puah!—salta el americano—A nosotros nos hubiera bastado un año para construir otra Iglesia igual».

Llegan ante el Louvre; visitan otros varios monumentos:

Y de todos afirma el americano que ellos los hubieran construido en unos cuantos días.

El chauffeur estaba ya desesperado. Y al pasar por ante el Arco del Triunfo, hace como que no lo ve, y cruza a la carrera.

«¡Eh, eh!—le pregunta el yanqui señalándole el Arco—, ¿y ese qué es?—No lo sé—respondió el chauffeur—; preguntaremos a cualquiera de por ahí, porque ayer aún no había en este lugar Arco ninguno».

“COHETES”

Primeramente comenzó la mujer por los cuernos almidonados, los vestidos hechura sastré y los cigarrillos egipcios. Luego concluyó por cortarse el pelo a la usanza de los hombres. Primeramente comenzó el hombre por «faltarle el bigote, peinarse a lo «naúfrago» y entallarse las americanas al estilo de las mujeres. Luego concluyó por el pantalón chanchullo, amplio y ridículo como un conato de faldas. En la actualidad la mujer fuma y el hombre se perfuma. En indumentaria vamos camino de la inversión. ¿Será solamente en indumentaria?

En un principio las mujeres «mal» imitaron a las mujeres «bien» para introducirse en sociedad. Vencedoras en la vida social las mujeres «mal» por su belleza y donaire, fueron imitadas por las mujeres «bien». Hoy puede decirse que exteriormente son iguales las mujeres «bien» y las mujeres «mal». Por eso el mundo no marcha ni bien ni mal. En apariencia, bien. En el fondo, mal.

La historia de la mujer y la de la bicicleta son muy parecidas. En un principio necesitaron ambas del impulso constante del hombre para poder marchar adelante. Las mujeres y las bicicletas modernas marchan solas previo un pequeño impulso inicial del hombre. Gracias al progreso de los tiempos, una y otras son ya todas de «piñón libre».

El olor a selva excita la sexualidad de ciertos animales. La mujer se perfuma con esencias de flores para oler a Naturaleza.

Son muchas las personas de buena fe que creen que colocando un sombrero de última moda sobre la cabeza de una lavandera se obtiene una señora. Estas gentes ignoran, seguramente, que el señorío de la ropa es accidental y externo. En apariencia puede pasar una lavandera por gran señora cuando luzca un buen sombrero. Pero sin abdicar finalmente de sus fueros de lavandera. Dados los rumbos de la sociedad actual es perfectamente compatible que una mujer sea por fuera señora y por dentro lavandera.

Las mujeres modernas no han tenido nunca infancia. Pasaron de niñas a mujeres sin darse cuenta. De niñas fueron mujeres sin experiencia y cuando llegan a mujeres, quieren ser niñas y no saben serlo. Para ello les falta ingenuidad, gracia, candor. Y les sobra, en cambio, estatura, picardía, años. Para hacerse la ilusión de que son niñas y engañarse a sí mismas, se cortan el pelo y llevan las faldas por encima de las rodillas. Actualmente las mujeres son niñas fracasadas y las niñas mujeres sin suficiencia. Las mujeres y las niñas modernas no son ni lo uno ni lo otro.

ALBERTO CAMBA

(Del libro en preparación, titulado «Cohetes»).

Interesantísimos descubrimientos arqueológicos en la India

Ciudades enterradas

Despachos de Calcuta dicen que ha causado gran sensación el resultado de los trabajos arqueológicos hechos en diversas regiones indostánicas, por Sir John Marshall, jefe de los servicios arqueológicos del Gobierno de la India.

Estos trabajos, realizados en el Sindh, el Pendjab y el Beluchistan, han durado varios meses, y han llevado al descubrimiento de varias ciudades, cuyas ruinas habían sido cubiertas por la arena, que había borrado todo vestigio de ellas.

Estas ciudades son todas de un mismo tipo, y de una antigüedad tan enorme, que, según todos los antecedentes que se tienen del asunto, fueron metrópolis de una civilización prebramánica, de la que no se tenía la menor noticia.

Sir John Marshall opina que en las regiones citadas hubo mucho antes del comienzo de la civilización griega un vasto Imperio muy poderoso, que mantuvo relaciones con Persia, con la Indochina y con el centro del Asia.

Las ruinas son interesantísimas. En ellas hay templos, calles, grandes círcos, palacios, termas, cementerios con miles de sepulcros, y una gran riqueza en estatuas y otras esculturas.

También se han encontrado armas, instrumentos, joyas de oro, plata y piedras preciosas y restos de trajes.

Sir John Marshall se ha embarcado para Europa para dar cuenta al Gobierno inglés y a las sociedades arqueológicas británicas de estos extraordinarios hallazgos. Por su parte, el Gobierno de la India ha ordenado que continúen los trabajos de excavación en diversos puntos, y sobre todo en Mohenjo Daro, y que se preparen nuevas y más activas y extensas investigaciones, a fin de resolver el enigma histórico que significa el descubrimiento de las ruinas en cuestión.

Lobos de mar HOMENAJE A LOS VIEJOS MARINOS

Pocos rostros inspiran tanto respeto, como el viejo semblante curtido de los marinos. En ellos, el soplo de la mar dejó prendida su majestad. Los ojos, acostumbrados a avizorar las lejanías de los horizontes marinos, parecen dictados de una penetración insólita, como ese mirar de las gaviotas que desde la altura de sus vuelos distinguen a los peces que nadan bajo el agua; las barbas tienen aspecto de algas, la piel toma yodado color y las arrugas que la surcan son anchas y abultadas como los cordales del velamen. El viejo marino tiene un singular aspecto venerable, marcado con ese sello heroico, que da la vida aventurera, llena de zozobras y de peligros.

Son los viejos lobos de mar, que desde pequeños se hicieron a esa vida de la pesca, y a esa otra viejera de cruzar los mares y posar en los más apartados puertos. Desde grumetes a lobos de mar ¡qué larga trayectoria, sembrada de tormenta! El rostro de los viejos marinos tiene esa serenidad de los campos, luego de pasada la tempestad. La violencia del huracán, el estampido del trueno y el resplandor del relámpago, dejan tras sí un sereno reposo, cansado y estoico.

Para los que vivimos tierra adentro, la presencia de los viejos marinos con sus chequetones de hule y sus pipas, nos inspiran una admiración estética y respetuosa. En su cansino andar, en su mirar hacia lo lejos, adivinamos la nostalgia del viejo, de las largas rutas y de las peripetias corridas. Para ellos todo está en la mar, la tierra no significa sino lo accidental. Sus casuchas son insignificantes y sus paseos apenas se alejan poco más allá de las redes puestas al sol para secar y de las barcas inclinadas sobre las quillas en la arena dorada de la playa. El mar les atrae como un imán. Sentados en los rollos de maroma, mientras las mujeres recosen la lona de las velas, ellos aguardan el instante de hacerse a la mar. Son torpes en tierra, tardos en todos sus movimientos; nadie les creería con esa

REGALO

SOLO HASTA EL SABADO

Elegante camisa de caballero pechera OTTOMAN de seda, puños dobles y cuello postizo, con una participación de lotería, 6,50 PESETAS

- CASA FERMIN -

(ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 6).

OCASION: Camisetas punto inglés, de niño, a 0,50 pesetas
Calcetines de caballero 0,40

elasticidad que les transfigura en el mar, cuando trepan ligeros y ágiles a los mástiles, cuando de pie en los bancos de la lancha no pierden el equilibrio a pesar del valván de las olas.

En Valencia, la Caja Valenciana de Previsión Social, ha tenido un laudable proyecto. Ha organizado el primer homenaje que en España se celebrará a la vejez del marino. Bien lo merecen estos bravos luchadores del mar, que diariamente, de empuñada, se alejan del muelle para regresar luego, con el crepúsculo, llenas las barcas de plateados pescados. Y en esas diarias partidas, muchas veces el camino se les presenta pavoroso, la tempestad se desencadena y allí es el luchar dentro del cascarón de nuez contra la violencia de los elementos. En esos días ¡qué angustia en las casucas de los marineros! Las mujeres encien-

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE - ANGEL MENDOZA - de Cantimpalos

den velas a los santos de su devoción y de pie en lo alto de las rocas mojadas de agua salada de las olas, miran inquietas hacia alta mar, en espera angustiada de ver llegar la lancha que conduce al esposo. Días de un dramatismo terrible, en que se desarrollan tristes y desoladas escenas en los míseros barrios de pescadores.

Nada de eso sabemos quienes vivimos tierra adentro. El famoso cuadro de Sorolla «Y luego dicen que el pescado es caro!», pinta de manera sorprendente esa vida de inquietud y de tragedia en que se desenvuelve la existencia de los marinos.

Los viejos lobos de mar ¡cuántos de esos días cuenta en su haber!... Se encallecieron en la tormenta y muchos de ellos, en vez de tener sus muertos queridos enterrados en el cementerio, en donde cuando el corazón lo desea podría ir a rezar y esperar sobre el sepulcro un puñado de flores, los tiene perdidos bajo la mar...

JOSÉ CASTELLÓN

Los caminos vecinales

Hasta hoy o pasado mañana no se publicará el anunciado decreto referente a caminos vecinales, y en el cual se introducen algunas modificaciones.

El aniversario de Pablo Iglesias, en Segovia

Actos preparados por la Casa del Pueblo
La Casa del Pueblo de Segovia se propone celebrar el aniversario de Pablo Iglesias con los siguientes actos:
Mañana, día 9, ondeará en la Casa del Pueblo la bandera de la Agrupación Socialista con un crepón negro.

A las siete de la noche, en el amplio salón de actos, se dará lectura a cuantas exhortaciones del maestro

puedan redundar en enseñanza y consejo para los obreros, así como a otros trabajos relacionados con el mismo fin.

Después, y como final, se regalarán oleografías de Pab'o Iglesias entre los concurrentes.
El domingo, 12 del actual, como continuación de los actos del día 9, la Casa del Pueblo depositará una corona de flores naturales en el Cementerio Civil, en homenaje al espíritu del maestro y a los compañeros que allí reposan.

El príncipe de Asturias y los Infantes, de caza, en Toledo

En la finca que posee el conde de Romanones en la provincia de Toledo se ha verificado una cacería, a la que han asistido SS. AA. el príncipe de Asturias, el infante don Juan y el príncipe don Gabriel.

Llegaron SS. AA. el sábado, y almorzaron en el palacio de Buenavista, construido para casa de recreo del cardenal Sandoval y Rojas en el siglo XVII.

Se tiraron perdices por la tarde, en el trozo de cigarral que rodea el palacio.

Al día siguiente los cazadores fueron a Robledo de Montalbán, en la misma provincia de Toledo, cobrándose muchas reses.

El Príncipe de Asturias mató un hermoso jabalí.
Luego de tomar el té en la casa de Robledo, los cazadores regresaron a Madrid.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos Interinos
Por esta Sección provincial han sido expedidos nombramientos de maestras interinas para las escuelas que se expresan: Para la Nacional de Barnáy de Porreros, doña Juana Orcajo A'berto; para la de Castroserna de Abejo, doña Dionisia Valverde Marino. Ambas figuran con los números 8 y 9 del tercer grupo de la lista de aspirantes de esta provincia.

Títulos profesionales.
Para su entrega a los interesados mediante la justificación de su persona, según requisitos de Ley, se hallan en esta Sección los siguientes títulos profesionales académicos: De licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de don Juan José de Apellániz y Fernández; de licenciado en Derecho, también a favor de don Esteban Rey Gezal; de maestro de Primera Enseñanza, a favor de don José Maroto Yegü; de Bachiller, a favor de don Francisco Marfagón Guedán y de veterinario, a favor de don Alveo Herguesa Ballesteros.

Suscripción a favor de Cuba
Se advierte a todos los señores maestros y maestras nacionales de la provincia que con arreglo a lo dis-

puesto en recientes Reales órdenes, esta Sección administrativa ha ordenado a todos los habilitados de los maestros de la provincia descuenten a los mismos el importe del 1 por 100 de sus haberes mensuales correspondientes a las nóminas del pasado mes de Noviembre o bien el de las del presente mes de Diciembre. Como dicho descuento es voluntario por parte de los señores maestros para contribuir a la suscripción nacional a favor de Cuba, se hace saber que aquéllos que para el día 25 del presente mes no hayan notificado a sus habilitados respectivos aviso en contra del mencionado descuento, se entenderá desean contribuir a la citada suscripción nacional.

LA AMNISTIA

El final de la cuestión artillera

Nota oficiosa

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente nota:

«El ministro de la Guerra ha recibido la visita de los directores y jefes de secciones del Ministerio, que, a iniciativa del de la Infantería, le han pedido se haga intérprete para con el Rey y con el Gobierno de los deseos de los cuadros de mando de todas las Armas y Cuerpos, formulados con el mayor respeto, de que se aplique la mayor benevolencia posible a la situación que sufren sus camaradas de Artillería, como resultado de las sentencias recaídas recientemente.

El ministro, que conoce perfectamente la constante inclinación del ánimo Real, y en este caso la del Gobierno, ha creído que, en la medida posible, y tan pronto como se cumplan ciertos trámites indispensables, se someterá a la resolución del Rey un decreto que pondrá fin a la pasada situación, para entrar en otra de franca y cordial normalidad, declaraciones que han agradecido efusivamente los directores y jefes de sección del Ministerio, y que el Gobierno no tiene el menor

El señor García Gallego y su libro "El régimen constitucional,"

Ha llegado a nuestra Redacción el segundo y último volumen del admirable libro «El régimen constitucional y los principios de la filosofía cristiana». Ya tienen nuestros lectores noticia del primero por el juicio crítico que le dedicó nuestro director, señor Cano de Rueda, movido a esta labor por la seducción y la trascendencia del libro. Nos proponemos hacer lo propio sobre el segundo tomo que no desmerece del primero y se halla pleno de actualidad política. Entre tanto, trasladamos a estas columnas parte de lo que han escrito profundos filósofos en encomio de la obra del señor García Gallego.

«He aquí una obra—dice el P. Peláez, en «Ciencia Tomista»—de actualidad, más que europea mundial. La doctrina gubernamental, que en ella se vierte con razonamientos vigorosos, precisos e inapelables, es la doctrina perenne de la filosofía cristiana formulada por Santo Tomás y por sus más eximios expositores y comentaristas. Pero esta doctrina va además revestida con el ropaje vistosísimo de una exposición tan elegante como ordenada y metódica... Como obra de crítica el autor somete a un análisis severo y concienzudo las opiniones de los autores modernos, sean o no escolásticos, haciendo ver, según los casos, sus armonías y discrepancias con la verdadera doctrina tradicional sobre el régimen político más aceptable.»

«Muestra el autor—dice el P. Izaga en «Rezon y Fe»—una erudición nada vulgar en doctrinas y sistemas políticos antiguos y modernos. Y manifiesta una fervorosa y razonada adhesión a procedimientos y costumbres de nuestros pasados tiempos, cuyos prestigios, olvidados, quiere rejuvenecer y divulgar... Es segura y sólida la doctrina que propone y acepta; y esa solidez adquiere en el libro que comentamos un encanto especial a medida que se ve hermanada con la tradición de nuestros autores clásicos y nuestras viejas instituciones, que el autor muestra conocer y comprender muy bien.»

«Hemos leído—dice una pluma anónima, pero muy docta—en «Monte Carmelo», con verdadera fruición, esta obra nueva y original del doctor profesor del Seminario de Oema, que viene a corregir y precisar nociones y conceptos filosóficos, cuya falsedad era notoria a no pocos au-

torios modernos, pero que no tuvieron la franqueza suficiente para romper con ciertos escrúpulos de tradición y exponer claramente y sin evasismos la verdad en una cuestión de suyo gravísima y espinosa y de trascendentes consecuencias en la práctica. Con lógica inflexible y acerrada llega a demostrar que el régimen constitucional cuenta con el visto bueno de la Iglesia, y que en manera alguna es repudiable desde el punto de vista filosófico... El autor ha dicho tanto nuevo y tan bien dicho, y sin la timidez y cobardía vergonzantes con que otros han tocado esos puntos, que creemos será la suya una de las obras que han de ser consultadas con provecho y que, formando sentencia cierta y segura, abrirá nuevos cauces por donde correrán en adelante las doctrinas sociales relativas al régimen constitucional de los pueblos.»



¿Por qué sufrir inútilmente

de hemigráa, dolores de cabeza y de muelas, etc., que nos atormentan y nos estorban en nuestras ocupaciones? Las **Tabletas «Bayer» de Aspirina** acreditado calmante del dolor, proporcionan alivio inmediato.

Exija Ud. siempre el empaque original con la faja encarnada y la Cruz Bayer.

LA ASAMBLEA NACIONAL
Se sabe que a fines del mes corriente se hará público el decreto que el marqués de Estella viene preparando acerca de la proyectada Asamblea Nacional Consultiva, pues es deseo del jefe del Gobierno último cuanto antes cuantos detalles se relacionan con el futuro organismo, al que dedica atención preferente.

LO QUE PIDE EL CLERO

Las peticiones hechas al Gobierno, son varias; pero las de carácter económico son las siguientes:
Se pide para los párrocos de término 3.250 pesetas anuales; para los de término de segunda, 3.000; para los de ascenso, 2.750; entrada, 2.500; coadjutores de capital, 2.500; de pueblos, 2.000; clero conventual, 1.500. También se solicita la jubilación de sacerdotes, incluyendo en ella a los coadjutores.

Un crimen pasional en Las Rozas

Un joven mata a su novia y se suicida
En Las Rozas (Madrid), ha ocurrido un trágico suceso. El domingo por la mañana, la maestra de la escuela de niñas, doña Isabel Tama meza Ratero, que tiene su casa en el barrio de Arriba, llamó a la criada para que la sirviera el desayuno. Repitió la llamada varias veces, y como no le contestasen, fué al cuarto de la sirvienta, y quedó muy sorprendida, porque la cama no tenía señal de que se hubiesen acostado en ella. Como la criada era muy formal,

A nuestros corresponsales y suscriptores

Les rogamos salden su cuenta con la Administración antes de fin de año.
A los suscriptores a quienes no hayan sido presentado el recibo, se les presentará antes de fin de mes y esperamos la buena aceptación que en ellos es acostumbrada.

Un crimen pasional en Las Rozas

Un joven mata a su novia y se suicida

En Las Rozas (Madrid), ha ocurrido un trágico suceso. El domingo por la mañana, la maestra de la escuela de niñas, doña Isabel Tameza Ratero, que tiene su casa en el barrio de Arriba, llamó a la criada para que la sirviera el desayuno. Repitió la llamada varias veces, y como no le contestasen, fué al cuarto de la sirvienta, y quedó muy sorprendida, porque la cama no tenía señal de que se hubiesen acostado en ella. Como la criada era muy formal,

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.
Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 25, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

doña Isabel se alarmó. Bajó la escalera, y en el último peldaño encontró a la criada muerta sobre un gran charco de sangre coagulada.

Salió a una ventana doña Isabel a dar gritos de socorro, y acudieron muchos vecinos y el juez municipal, don Pablo Bravo, con el médico don Gabriel Asorey, quien reconoció el cadáver de la criada. Tenía tres heridas de arma de fuego: dos en la cara, a la altura del pómulo derecho, y otra en la sien izquierda, las tres mortales de necesidad.
Se creyó en un asalto y robo, pero en seguida notó el juez que del charco salía un reguero de sangre que seguía por la calle hasta la parte baja del pueblo.

Doña Isabel declaró que hace mucho tiempo tomó a su servicio a la criada, que se llamaba Pilar Plaza Lázaro. Tenía ahora diez y ocho años y era guapísima y muy honrada.

Hace dos años, Pilar estableció relaciones con Ricardo Cordobilla Lázaro, de veinte años de edad, conocido por «el Carpintero». Sostenían las relaciones con entera satisfacción de ambas familias.

El sábado, por la noche, Ricardo llegó al portal de la casa de la maestra, donde solía hablar con Pilar cosa de una hora.

A las diez y media doña Isabel llamó a la muchacha para que se acostase, y no se preocupó más de ella porque tenía mucha confianza en su formalidad. Durante la noche no oyó ruido ninguno.

Los vecinos declararon lo mismo que la maestra.

El juez y la Guardia civil, acabadas las diligencias en la casa de doña Isabel y ordenado el traslado del cadáver al Depósito, fueron a casa del novio, y por el camino encontraron a la madre de Ricardo, que les salió al encuentro y llorando decía que habían herido a su hijo, que había llegado a las seis y cuarto de la mañana arrojando gran cantidad de sangre por una herida que tenía en la cabeza.

El Juzgado entró en la alcoba de Ricardo, pero no pudo interrogarle porque estaba sin conocimiento y agonizando.

Estragos de los temporales

El Ebro se desborda y causa destrozos en las poblaciones y campos

Zaragoza, 7.—Continúa de una manera cada vez más alarmante la crecida del Ebro. En toda la ribera hasta Tortosa se ejerce escrupulosa vigilancia y la comunicación es constante, dando cuenta del curso que lleva la crecida. A última hora comunican de El Bocal del Canal Imperial que se ha iniciado un descenso tan lento que en cuatro horas sólo registra quince centímetros de disminución.

Ayer tarde, en Tudela, iban por las calles bajas lanchas y pontones auxiliando a los vecinos. En algunos puntos las aguas rebasaban la parte alta de las puertas de las casas. La Mejana, partida muy rica de la huerta de Tudela, está totalmente anegada. Las autoridades de Tudela tomaron todo género de precauciones para evitar desgracias y previnieron al vecindario por medio de un pregón. Poco después vino el desbordamiento.

París, 7.—El príncipe Carol de

to y la inundación. El río arrasaba esta tarde por Tudela animales domésticos, árboles, etc. En los campos inundados se ha perdido la remolacha, que ha sido arrastrada envuelta en grava y cieno.

En el pueblo de Milagro, por la vía de Pamplona, las aguas han cubierto la huerta, los caminos y las carreteras, cortando estas vías por varias partes.

Durante ocho horas se mantuvo ayer la máxima altura de 580 metros en las aguas del río Ebro. En las primeras horas de anoche se inició el descenso; pero tan lentamente, que a mediodía de hoy solamente alcanzaba el descenso treinta centímetros. El grueso de la crecida ha pasado por Zaragoza a mediodía.

Los almadieros que estaban a la orilla opuesta del Ebro han pasado muy mala noche luchando con las aguas para defender las maderas. Una gran almadía fué arrastrada por la corriente. Las pérdidas sufridas por los almadieros son de considerable.

El Ebro, desbordado por sotos y campos bajos, ha causado en la agricultura daños de importancia. El arbolado situado frente al templo del Pilar está totalmente inundado. De continuar la crecida, es muy probable que las aguas lleguen a las primeras casas del arrabal. La corriente, que es impetuosa, arrastra maderas, tablones, árboles arrancados de cuajo y algunos animales domésticos.

DEL EXTRANJERO

Continúan los temores de una guerra civil en Rumania

La ambigua actitud del príncipe Carol
Bucarest, 7.—El tren que conducía a la reina María llegó a la una de la tarde, con dos horas de retraso, a causa del furioso temporal que le alcanzó en el trayecto. Por disposición de la reina el tren se detuvo en los suburbios de la capital, para no entrar en ésta sin su marido. Este acudió a saludar a su esposa media hora después de la llegada, a causa de una imprevista indisposición que acaba de sufrir.

Los soberanos se abrazaron llorando. Durante el recorrido hasta el palacio el rey Fernando, como una sombra de sí mismo, saludaba con su mano, casi transparente, ya tras los cristales del coche, a los transeúntes que se detenían a su paso.

Aunque en todo el país se ha restablecido la calma a la llegada de la reina María, no desaparecen los temores de una guerra civil. Cada día son más los partidarios del príncipe Carol, sobre todo entre la oficialidad del Ejército.

Se dice que el señor Brasiano envió una persona de su absoluta confianza a entrevistarse con el príncipe ex heredero para proponerle que formase parte del Consejo de regencia que se ha formado, y que a esta proposición contestó el príncipe Carol: «O todo o nada. No renunciaré jamás a mis derechos al trono de mi padre».

Se dice también que la opinión conservadora del país está dispuesta incluso a que el príncipe sea nombrado sucesor de la corona, para evitar los incalculables males de la guerra civil.

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA

CUENTAS CORRIENTES
El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:
2 por 100 para las de disposición a la vista.
2 1/2 por » las de » a ocho días del aviso.
3 por » las de » a treinta días.
3 1/2 por » las de » a tres meses.
4 por » las de » a seis meses.
Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.
El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.
La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.
La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.
HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.
Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Hidrolitines DOCTOR GRAU
Incomparable agua de mesa.— Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal
DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rumania, interrogado por un redactor del «Matin», ha desmentido categóricamente los rumores que han circulado, en los cuales se le atribuye la intención de preparar un golpe de Estado.

Bolonia, 5 000; a Konky, 3.500; a Monrovia, 14 500, a Lagos, 11.000; a Port Harcourt, 100; a Santa Isabel 40 000, que, unidos a los 6.000 litros depositados en el muelle de las Palmas para ser suministrados a la llegada de los hidros, hacen un total de ciento treinta y dos de gasolina en bidones de cincuenta litros.

Bucarest, 7.—A pesar de las manifestaciones optimistas, la eventualidad de la próxima muerte del monarca ejerce una grave repercusión en la vida política y económica del país.

En sus rostros sugeridores centellea el enigma de la promesa, «la grata luz de la esperanza que ha de brillar en el porvenir», que diría Goethe. Todo se alegra al sentir su roce; la luz penetra más alegre, y algunas florecillas por allí esparcidas parecen conmovirse de entusiasmo al sentir sus tímidas caricias.

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado hoy la fiesta de la Purísima Concepción. En la Catedral ofició en la misa el prelado, y al terminar dió al pueblo la bendición Papal.

Entre las muchas molestias que hemos de sufrir los periodistas, no es la menor el contumaz asedio a que nos vemos frecuentemente sometidos, en cuanto salimos a la calle.

También en la iglesia del Corpus se celebró la solemnidad religiosa que la Asociación de Señoras del Arma de Infantería dedica a la Purísima.

Entre las muchas molestias que hemos de sufrir los periodistas, no es la menor el contumaz asedio a que nos vemos frecuentemente sometidos, en cuanto salimos a la calle.

El señor Mass, encargado de la organización del raid a Guinea, eligió la gasolina de un gran stock que existe en un pontón fondeado en la bahía Gando, del Sur de este puerto.

Entre las muchas molestias que hemos de sufrir los periodistas, no es la menor el contumaz asedio a que nos vemos frecuentemente sometidos, en cuanto salimos a la calle.

El señor Mass, encargado de la organización del raid a Guinea, eligió la gasolina de un gran stock que existe en un pontón fondeado en la bahía Gando, del Sur de este puerto.

Entre las muchas molestias que hemos de sufrir los periodistas, no es la menor el contumaz asedio a que nos vemos frecuentemente sometidos, en cuanto salimos a la calle.

ALMACEN DE FRUTAS RUIZ DE ALDA, NUMERO 6

Llegaron un vagón de higos a 0,45 kilo por saco. castañas a 0,33. naranjas y mandarinas. granadas. aceitunas sevillanas. 500 SACOS DE CACAHUET

clarividente y un corazón magnánimo. En estas nuevas Asociaciones es donde mayormente se manifiesta y con más vigorosos caracteres la evolución y progreso actuales.

La sencillez sublime del cuadro presentado ante mi vista, hácese vibrar de entusiasmos en inefable goce poblando mi espíritu de ilusiones infinitas. Cuando estoy admirando un templo y confortable salón, exornadas sus paredes nubes por plantas, flores y pequeños animales que marcan en el cerebro del niño, la senda escabrosa del deber, exhortándole al estudio y la meditación, un compacto grupo de niños y niñas irrumpen en el salón con estrepitosa algarabía, que, seguidamente, lo pueblan de un profundo silencio, para que una sencilla y delicada oración lo hiera, y esparza y deposite en aquellos tiernos y candorosos corazones la semilla de la fe.

En sus rostros sugeridores centellea el enigma de la promesa, «la grata luz de la esperanza que ha de brillar en el porvenir», que diría Goethe. Todo se alegra al sentir su roce; la luz penetra más alegre, y algunas florecillas por allí esparcidas parecen conmovirse de entusiasmo al sentir sus tímidas caricias.

Antonio Linage (Redactor de «Sexualidad»)

das parece conmovirse de entusiasmo al sentir sus tímidas caricias. El ambiente se halla impregnado del bello y olorífero perfume de la niñez evocadora y sus risas brotan insensibles y sonoras como eterna canción a la vida y al amor.

En sus rostros sugeridores centellea el enigma de la promesa, «la grata luz de la esperanza que ha de brillar en el porvenir», que diría Goethe. Todo se alegra al sentir su roce; la luz penetra más alegre, y algunas florecillas por allí esparcidas parecen conmovirse de entusiasmo al sentir sus tímidas caricias.

Antonio Linage (Redactor de «Sexualidad»)

Antonio Linage (Redactor de «Sexualidad»)

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que el propio tiempo nosocia al día los pescados que se reciben en Segovia, ha sido oportuno publicar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Artículos de ocasión MANTONES Escocés Marino 16 PESETAS CASA FERMIN Isabel la Católica, 8

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Lists various fish and their prices.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Capilla pública en Palacio Esta mañana, con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio capilla pública, con la acostumbrada solemnidad.

Restaurant La Unión Cocina francesa y española. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MANANA

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO -- Consulta: de dos a cuatro de la tarde -- JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Formación local SEGOVIA AL DIA

Entre las muchas molestias que hemos de sufrir los periodistas, no es la menor el contumaz asedio a que nos vemos frecuentemente sometidos, en cuanto salimos a la calle.

Obras de San Juan de la Cruz Nueva edición esmerada, económica y elegante, hecha con motivo de celebrarse el 27 de Diciembre del presente año el segundo centenario de la canonización del místico Doctor.

Un tomo de 882 páginas, con preciosas encuadernación en tela y plancha dorada CINCO PESETAS Apostolado de la Prensa San Bernardo, 7 - Madrid (8) EN SEGOVIA Librería religiosa de Moisés Nuño Juan Bravo, 18

¿Qué hay?—nos pregunta con un tono entre epigramático y altanero, que no suele hacernos mucha gracia.

Por Real decreto fecha de ayer, ha sido nombrado jefe de Administración de primera clase del Cae po general de Hacienda pública, con destino en Santander, nuestro querido amigo el ex senador por Segovia don Rufino Cano de Rueda, en virtud de ocupar el número primero en el escalafón especial de excedentes forzosos en dicha categoría.

—Pues nada de particular —le contestamos deseando poner término al interrogatorio y seguir nuestro camino.

La boda se efectuará el próximo mes de Enero

—¿Qué dice la Prensa?—replica el interlocutor, apremiando en sus demandas.

En Madrid, por el ilustre abogado del Estado, señor González Bocos, y para su hijo don Carlos José, también abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Esperanza Ramcquino, de distinguida familia italiana.

—No hay noticia alguna de interés—insistimos, mirando con cierto recelo a aquel hombre, el eterno interrogante.

La boda se efectuará el próximo mes de Enero

—Pues parece ser...—añade, dejando en el aire el resto de la oración.

En Madrid, por el ilustre abogado del Estado, señor González Bocos, y para su hijo don Carlos José, también abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Esperanza Ramcquino, de distinguida familia italiana.

En Santa Eulalia El día 10, festividad de Santa Eulalia de Mérida, celebra esta populosa barrada los siguientes cultos religiosos:

En Santa Eulalia El día 10, festividad de Santa Eulalia de Mérida, celebra esta populosa barrada los siguientes cultos religiosos:

Se traspasa un establecimiento que se adapta para casa de comidas o bar. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende la casa núm. 3, de la Bajada de la Catedral. En esta Administración informarán.

Herrador se necesita, que sepa bien el oficio. Para informes, dirigirse al veterinario de Armuña, Teófilo Anaya.

Se vende la casa número 10 de la calle de Santo Domingo. En la Administración de EL ADELANTADO se informarán.

Venta de encinas Se venden 295 encinas en el monte de Bailas. Informes el guarda. Precio y condiciones, don Alfredo Bobillo, en Santa María de Nieva.

Nuestros aviadores en Italia La Comisión de aviadores españoles, de la que forma parte el infante don Alfonso, visitó ayer al rey de Italia, quien prodigó a nuestros compatriotas frases de afecto para el pueblo y el Ejército español.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS, DE: JOSE GOMEZ (El Chichlanero) Penión completa desde, 8 pesetas 18, Atocha. MADRID

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos: 98. Comidas: aduica, 61; aliño 37. Cena: aduica, 56; aliño 38; aliño 94. Total del día, 192. Se vendieron 31 raciones a 0,15 pesetas una. Costado por la Institución.

FOTOGRAFIA - MONTES - Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La Segoviana Fábrica de baldosines de cemento MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS. NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Ciegos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una. HOTEL FORNOS

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

El cine Ptas. 135
La cámara. " 150

De venta en grandes almacenes y bazares, comercios fotográficos y similares

PATHE-BABY S. A. E.

Apartado 577 BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

[Desconfiar de las imitaciones] 60 años de éxito.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Y Juan María, hermético e impenetrable siguió entretanto atravesando los días del lugar, deslealtas casi, porque los vecinos de Piedrahola dedicábanse entonces a la recolección de aceituna. Alguna carita avizorante asomaba medrosica por entre las cortinas de un mirador; tal cual vieja comadre con la aguja de hacer calceta en ganchada en el rodete, abandonaba el arrimo del brasero o del alar para hucar el paso del mozo, airada por el rítmico trote del poiro. Las puertas cerradas, el pueblo en silencio, daban una medrosa impresión de soledad; hombres, mujeres y chiquillos campaban por entre los olivares copudos. La deprimente tristeza de

mes de los muertos, el ambiente melancólico del lugar, no dejaban huellas en el espíritu de Juan María Valcárcel que llevaba dentro un mundo de alegrías y de esperanzas, un revolver de ilusiones, un loco retozar de juventud. Todo el sol del mediodía iluminaba los campos; si le hubieran dicho que eran las cuatro tocadas, que el día estaba entoldado, que la nieve coronaba las crestas vecinas y que el mariscal cubría la cara, no lo hubiese creído... Hacía días que el mayorazgo de los Valcárcel vivía en un mundo ideal, polideando la sutil ventura de aquella amistad honesta y sincera que Mariflor y él se profesaban. Ella era suave, cariñosa y grácil; y Juan María, que siempre tuvo para sí la idea de que precisamente el alma de la mujer debía ser algo frágil y delicado, saciábase ahora en el manantial de dulcedumbres presentidas... Avlado, sediento; apenas vivía cuando las obligaciones de su posición le retenían lejos de ella; y no es que embargado por su pensamiento se sintiera perezoso o hastiado. Al contrario: jamás tuvo mayor caudal de fortalezas, ni sintió tan potente amor hacia el trabajo que le desposebía con la tierra ubérrima en consorcio fecundo. Era su labor actividad y vida, alentadas por la memoria

de ella; como una estrofa vibrante de un cántico de crenda... ¡Oh, la dulce memoria de la gentil y blanca muchachita!
Los chopos le traían el recuerdo del día en que por vez primera se encontraron. El momento sagrado, epopeya sentimental y augusta en que le descubrió a la vez el esplendor de una belleza de mujer y la perfecta y sabia armonía de un alma que desde el comienzo de un iniciado cambio de impresiones, supo pegarse al fogoso espíritu del mozo. El murmurar del río en tre juncales, era como su voz, esdacha diáfana y apasionada de cristal; la nieve le recordaba la encantadora, el guomo amigo... Cantaba un pájaro y Juan María pensaba en la mirada combrensiva y piadosa de Mariflor que seguía el vuelo vacilante de los pobres huéspedes privados de su nido por la inclemencia del tempero... Y a la tarde, cuando el sol comenzaba a batir retirada hacia poniente, Juan María entregaba a Chimibolo el gobierno de la brigada de aceluneros y braceros, tocaba con la espuela a su montura y se plantaba en menos tiempo del que se necesita para contarle, en su vasta casona solariega, donde sobre la cama de su cuarto,

por las pulidas y benditas manos de su tía Serafina preparada, esperaba la indumentaria que ordinariamente solía usar el muchacho para acudir a la tertulia del señor de Montelvo. A las cuatro, poco más o menos, Juan María Valcárcel entraba en el parque de Villafloresta.
Con la cara vuelta hacia el sendero, Mariflor le aguardaba con el regalo de una primera sonrisa de encanto inenarrable. Un criado le tomaba la brida; el mozo subía por la amplia escalera con indénfita sensación de encogimiento y de temor que el primer día; un poco atentado saludaba al cóncave de los jugadores acostumbrados ya a su presencia y se deslizaba hoblidoso hasta la mesita del té donde Mariflor le aguardaba en pie, vigorosa y espíedida al contraste de sus ropas oscuras con la clara decoración del saloncito. En la mesa humebau dos tazas; ella no tomaba la suya hasta tanto él no llegara... Y sentados uno frente a otro, dejában en libertad a la imaginación y a la lengua, fuera empresa ardua intentar describir los viajes deliciosos hechos en amigable consorcio hasta llegar al palacio de la Quimera por el sendero azul de la ilusión.
Era una amistad franca y pura, sin sombra de

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Avibolina Rojo, 1,50 frasco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA.

MOTO-NAFTA

LA PRIMERA Y MEJOR GASOLINA DEL MUNDO

Se ofrece al público en el surtidor instalado en la carretera de Boceguillas, próximo al almacén de coloniales de Claudio Moreno, que informará. Se envía a los pueblos en bidones. DETALLES

Pedro Anadón

Plazuela de los Huertos, 1 SEGOVIA
PRECIOS SIN COMPETENCIA



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

Original higiénico práctico

Estuche Automático para extraer las hojas papel de fumar. Muestra, 2 pesetas en sellos. Deseo representante venta su cuenta. Solá Urgel, 118. BARCELONA.

Motores suecos "Eilwe,"

Diesel simplificado
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.
ARRANQUE INSTANTANEO
Entregas inmediatas en todas las potencias.
Se necesita agente en esta provincia.
Dirigirse a
TALLERES ACO, S. A.
Apartado 17.—LA CORUÑA

MOLINO

Arriendo: agua constante, turbina, dos piedras, cedazo y limpia; todo nuevo. Dirigirse: PEREZ. Apartado 40.—MADRID.

Ultimas publicaciones

Publicadas en el mes de Octubre de 1926
Oficial.—«Código del trabajo», 2,50 pesetas.
Repertorio.—«De la Jurisprudencia civil española» (tomo IV), tercera edición, 16 fd
Colln.—«Curso elemental de derecho civil» (tomo VI), 16 fd.
García del Real.—«Tratado de Patología médica» (tomo IX), 15 fd.
López de Lara.—«Repertorio alfabético de Jurisprudencia hipotecaria», 10 fd.
Iseba.—«Fueros y observancias del reino de Aragón», 20 fd.
Martín.—«Filosofía de los negocios e influencia de la publicidad», 2 fd.
Cathelin.—«Filosofía del Derecho» (segunda edición), 6 fd.
Soto.—«Tratado de la Justicia y Derecho (tomo I, II), 14 fd.
Estasén.—«Instituciones de Derecho mercantil» (tomo VI), tercera edición, 15 fd.
Muñoz Casillas.—«Los Poderes del Estado», 4 fd.
Merguá.—«El Crédito agrícola», 4 fd

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 211 MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 61 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 68 fd., fd.
Yerros, a 48 fd., fd.
AREVALO
Trigo, a 80 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 50 fd., fd.
CANTALBIO
Trigo, a 76 reales fanega
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 59 fd., fd.
Yerros, a 52 fd., fd.
Marina de 1.ª, arroba a 29 fd.
VALLADOLID
Trigo, a 20 25 pesetas los 45,94 kilo gramos.
Centeno los 41,50 kilos, a fd. 15,25
Cebada los 32,20 kilos, a fd. 10,00.
Algarrobas los 45,94 kilos a fd. 17,00
Yerros, los 45,94 kilos, a fd. 12,00.
SEPUVEDA
Trigo, a 9,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,25 fd., fd.
Cebada, a 11,00 fd., fd.
Avena, a 7,00 fd., fd.
Algarrobas, a 14,00 fd. fd.
Yerros, a 4,25 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a 10,00 fd.
Algarrobas los 45,94 kilos 16,25 fd.

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de soda de Chile» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Libros rayados de hojas cambiables "EME"



Necearios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Navarra 11 BARCELONA

200 Pesetas mensuales

podrá ganar toda persona por cada cinco mil pesetas, quedando asegurado el capital contra sólidas garantías comerciales o hipotecarias. Detalles: Apartado 8.033 MADRID



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Gullly-Ballillero - Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

aditivamente enmendados: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Gullly-Ballillero y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA